

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.146

Segovia.—Lunes 13 de Marzo de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

ACERCAMIENTO DEL SOVIETISMO A ESPAÑA

Por MÍNIMO ESPAÑOL

Se anuncia que una nueva Comisión oficial de Rusia va a venir a España para recorrer nuestros astilleros, nuestras minas, nuestros altos hornos, nuestras bodegas y nuestras fábricas de tejidos y estudiar la posibilidad de que nos compre cuarenta millones de pesetas en productos españoles. La realidad de nuestras relaciones comerciales con Rusia es esta: en 1931 le compró España gasolina y aceites minerales por valor de 12.077.668 pesetas oro, que son veintidós millones de pesetas. Rusia nos compró plomo por 4.007.302 pesetas oro y corcho por 175.580. Hubo, pues, un saldo a favor de Rusia de 7.894.786 pesetas oro. No era, en realidad, gran cosa para la pujanza económica de España esta cifra de algo más de quince millones de pesetas en billetes. Mas en 1932, las cifras se han agravado porque hemos comprado mucho más petróleo a Rusia y, en cambio, Rusia no nos ha comprado un solo galápago de plomo.

Así, el desnivel ha alcanzado la cifra de cerca de veintiocho millones de pesetas oro. Parece difícil que el mercado ruso pueda compensarnos esta cantidad, produciendo en su mediodía productos agrícolas semejantes a los nuestros y teniendo en Alemania, Checoslovaquia, Hungría y Polonia más próximos abastecedores de productos industriales. El lector observará, sin embargo, que la cifra de veintiocho millones representa poca cosa en el déficit de 233 millones que ha alcanzado nuestro comercio exterior en 1932.

El problema de nuestras relaciones con Rusia es meramente político. En países de mayores posibilidades de tráfico que España, como Inglaterra, se ha confesado que comprar a Rusia es una necesidad política; casi se diría que un soborno, para que no perturbe mucho extremando su propaganda de comunismo.

Pero acaso fuera político también advertir qué signos de mudanza se manifiestan en el régimen soviético. Estos días se ha ofrecido un valioso testimonio de ello, redactado por el hijo de Tolstói, quien ha heredado el espíritu de su serenidad, de justicia y de altruismo del autor de «La familia de Krenzer». Vale la pena de leerlo a conocer en España:

«Cuanto han regresado de Rusia —ha dicho— en estos últimos meses han asegurado que jamás han visto una ciudad del pueblo semejante. Moscú y las demás ciudades grandes se ven invadidas de forasteros. Las estaciones de los ferrocarriles aparecen llenas por una muchedumbre inmensa que no encuentra bastantes trenes ni billetes ni hospedajes o asilos. Dónde se precipita esta masa rural que ha invadido las ciudades y continúa abandonando las aldeas? Ella no lo sabe exactamente. Rusia ha llegado hoy a ser más grande que lo fuera en la antigüedad, es comparable a un horniguero que alguien hubiera removido con su alfiler, corriendo las hormigas escurridas en busca de otro refugio. Existen tres opiniones distintas sobre los Soviets: Primera opinión.—El Gobierno del mundo no es más que una partida de jugadores, inóviles y crueles, que explota al pueblo en su provecho personal, y mientras permanezca en el poder, no habrá esperanza ninguna de que Rusia pueda volver a su estado normal. Segunda opinión.—El bolchevismo ha salvado a Rusia. Ya las masas populares viven mejor que antes, y en el porvenir, este país será el más fuerte y el más rico del mundo, gracias al comunismo. Tercera opinión.—Ciertamente, los

Soviets han hecho grandes cosas, en ciertas organizaciones, pero los principios fundamentales que practican, son falsos.

Y he aquí todo lo que se dice de esta inmensa y espléndida nación rusa, de estos millones de pobres campesinos rusos, llevados en estos momentos a una desesperación tal que no saben ellos mismos qué hacer y dónde ir. Quiero explicar cuál es la causa profunda del sufrimiento de mi pueblo. La propiedad del suelo es la base y el resorte más poderoso de la vida de todos los pueblos civilizados; es el origen de todo bienestar moral y material, de sus riquezas, de su tranquilidad y de su dicha.

Antes de la guerra, el campesino ruso había vivido en comunidades. Por orden del Gobierno del Zar Nicolás II, se inició entonces la gran reforma agraria: el reparto de las tierras comunales, convirtiéndolas en propiedades privadas. La guerra y la revolución detuvieron bruscamente esta transformación, teniendo término en la resolución actualmente impuesta al país: la agricultura colectiva en forma de «kolkoses» y «selkoses».

¿Es posible comprender qué perturbación formidable se ha producido en el pueblo ruso, cuando ha visto que todas sus aspiraciones naturales y racionales han sido sacrificadas a la idea teórica del comunismo? Claro es que toda la vida interior del pueblo ruso se ha detenido y se encuentra desorientado, habiendo perdido todas sus esperanzas. No está, sin embargo, lejos el momento en que los Soviets mismos comprenderán y reconocerán todo lo absurdo de su régimen.

Ya los resultados de la agricultura colectiva son negativos, hasta tal punto que los dirigentes de Moscú lanzan gritos de alarma. El pueblo

carece de pan. Los precios de los productos alimenticios aumentan prodigiosamente. Forzosamente se habrá de apelar en brevísimo plazo a la iniciativa individual, basada en la propiedad, y, singularmente, en la propiedad de la tierra.

Con esto resurgirá el derecho, el capital y cuanto nos falta, finalmente, restablecer para que mi desdichado país reingrese en las vías racionales de la civilización. Hasta aquí la declaración hecha por León Tolstói.

Aparte este testimonio hay otros muchos indicios de que se avecina, si no una subversión total del régimen soviético, una transformación tan profunda, una reacción tan intensa, que será como el comenzar de una vida nueva. Ya en Inglaterra, donde el comercio con los monopolizadores de la exportación e importación rusas ha dado lugar a tantos incidentes diplomáticos, se ha hecho notar, que si la relación mercantil con aquel país es una política más que un negocio, lo prudente, lo justo, lo que servirá a la obra de la civilización es no contribuir con la compra de mercancías, al mantenimiento de un régimen, que ha apartado de la solidaridad europea más de la mitad del territorio y casi una tercera parte de la población, de la Europa de anteguerra, contribuyendo acaso con la más poderosa, persistente e invencible de las causas a la crisis económica que hace angustiosa y dura la vida del proletariado en todas las naciones. Y he aquí que España contribuye con veintiocho millones de pesetas oro al sostenimiento de este régimen y paga esta cantidad en París, poniéndola a merced de que se la destine, no a sustentar a los míseros obreros que extraen el petróleo en régimen de servidumbre colectiva, ya que no de esclavitud, sino a propagandas políticas y a armamentos y municiones y preparación de revoluciones y alentamiento de contiendas civiles. La política buena, fuera esperar a que llegase el momento de corrección de errores y rectificación de táctica que anuncia el espíritu ecuanime y justo de León Tolstói...



—No te he dicho mil veces que antes de entrar preguntes «Se puede», estúpida? —Aunque la señorita me lo mande, nunca me permitiré llamar estúpida a la señorita.

localidad, y que había sido sustituido por el de Lenin. El gobernador dice que lo haga por razones de alta cultura, pues ni las luchas políticas más enconadas ni las ideologías más opuestas, pueden romper la historia de una civilización ni deshacer los valores de una época o de un pueblo. Agrega que el nombre de Isla

es honra, no sólo de León, sino gloria de España, y, por tanto, no se le puede anular públicamente sin herir el alto sentimiento de la cultura nacional y hacer caer en el ridículo a quienes sólo su ignorancia puede justificar este acto. El gobernador es de filiación radical socialista.

Conferencia del señor Ruiz Fernández en Acción Popular

Ayer domingo, a las tres y media, continuó el ciclo de conferencias sobre temas sociales, organizado por la sección obrera de Acción Popular, ocupando la tribuna el infatigable propagandista, miembro de Acción Obrerista, de Madrid, don José Ruiz Fernández.

Asistió numeroso público, en el que predominaba el elemento obrero. Hizo la presentación, en breves palabras, el vicepresidente de la entidad organizadora don Mariano Fernández de Córdoba.

El señor Ruiz Fernández comienza diciendo que los propagandistas de Acción Popular recorren toda España para predicar un evangelio social. No se trata de conceder el menos para conservar el más, sino dar satisfacción a nuestra conciencia. Nosotros nos acercamos al pueblo para decirle cosas útiles. Defendemos la propiedad, siempre que cumpla con su función social, porque ata al hombre con la tierra y la religión porque une al hombre con el cielo.

Explica el concepto cristiano del trabajo que, como castigo paterno, es al mismo tiempo nuestro consuelo. Recuerda la frase de San Pablo: «aquel que pudiendo no quiera trabajar, que no coma».

Se refiere al socialismo, del que la clase obrera tiene un concepto superficial. Si pudiésemos indagar en el corazón de los obreros, veríamos que sus latidos son un quejido de su ignorancia, de su miseria, de la injusticia reinante; luego no son socialistas por ideas, lo son por temperamento. Son socialistas para protestar de la injusticia social que causaron las clases capitalistas al no poder.

Explica el concepto cristiano del trabajo que, como castigo paterno, es al mismo tiempo nuestro consuelo. Recuerda la frase de San Pablo: «aquel que pudiendo no quiera trabajar, que no coma».

Se refiere al socialismo, del que la clase obrera tiene un concepto superficial. Si pudiésemos indagar en el corazón de los obreros, veríamos que sus latidos son un quejido de su ignorancia, de su miseria, de la injusticia reinante; luego no son socialistas por ideas, lo son por temperamento. Son socialistas para protestar de la injusticia social que causaron las clases capitalistas al no poder.

Explica el concepto cristiano del trabajo que, como castigo paterno, es al mismo tiempo nuestro consuelo. Recuerda la frase de San Pablo: «aquel que pudiendo no quiera trabajar, que no coma».

Se refiere al socialismo, del que la clase obrera tiene un concepto superficial. Si pudiésemos indagar en el corazón de los obreros, veríamos que sus latidos son un quejido de su ignorancia, de su miseria, de la injusticia reinante; luego no son socialistas por ideas, lo son por temperamento. Son socialistas para protestar de la injusticia social que causaron las clases capitalistas al no poder.

Explica el concepto cristiano del trabajo que, como castigo paterno, es al mismo tiempo nuestro consuelo. Recuerda la frase de San Pablo: «aquel que pudiendo no quiera trabajar, que no coma».

Se refiere al socialismo, del que la clase obrera tiene un concepto superficial. Si pudiésemos indagar en el corazón de los obreros, veríamos que sus latidos son un quejido de su ignorancia, de su miseria, de la injusticia reinante; luego no son socialistas por ideas, lo son por temperamento. Son socialistas para protestar de la injusticia social que causaron las clases capitalistas al no poder.

Explica el concepto cristiano del trabajo que, como castigo paterno, es al mismo tiempo nuestro consuelo. Recuerda la frase de San Pablo: «aquel que pudiendo no quiera trabajar, que no coma».

Se refiere al socialismo, del que la clase obrera tiene un concepto superficial. Si pudiésemos indagar en el corazón de los obreros, veríamos que sus latidos son un quejido de su ignorancia, de su miseria, de la injusticia reinante; luego no son socialistas por ideas, lo son por temperamento. Son socialistas para protestar de la injusticia social que causaron las clases capitalistas al no poder.

ner en práctica las doctrinas de los Papas.

La cuestión social no es sólo un problema económico; ese es el error y el truco de los socialistas. Hay que dar al obrero lo que necesita por derecho propio y también el alimento del espíritu.

Termina diciendo que la verdadera redención del proletariado hemos de buscarla en la doctrina social de la Iglesia.

El señor Ruiz Fernández, que fue muy aplaudido en diferentes momentos de su interesantísimo discurso, escuchó al final una clamorosa ovación.

La conferencia de mañana

Mañana, martes, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de Acción Popular, pronunciará una conferencia don Mariano Fernández de Córdoba, sobre las directrices generales para la formación de un Patronato social de construcción en Segovia.

La entrada para este acto será pública.

Se dispone que el general Queipo de Llano fije su residencia en Madrid

Madrid.—13.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente disposición: «Este ministerio ha resuelto que el general de división, don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra fije su residencia en Madrid, en concepto de disponible, en las condiciones que determina el apartado A) del artículo tercero del decreto de 5 de Enero último.

En la sesión de clausura de la Asamblea Económico-Agraria se produce un fuerte alboroto al hablar el señor Maura

De un palco entresuelo del Frontón sale lanzado un bastón y algunas sillas cruzan por el aire. Maura censura la política actual, llamándola socializante. Un herido que sangra por la cabeza

Madrid, 13.—En el Frontón Central tuvo efecto en la mañana de ayer la sesión de clausura de la Asamblea Económico-Agraria. El amplio local estuvo completamente lleno por los asambleístas.

El señor Valdecasas calificó de anárquica la Reforma Agraria y las leyes de Términos municipales, Alojamientos y otras complementarias de aquella. Aseguró que tales leyes perjudican lo mismo al obrero que al propietario, y pidió a los asambleístas que sacudan su inercia para que esta Asamblea sea el germen del gran Sindicato Nacional de Productores de España, que con los obreros acometa la resolución del problema del campo, resolución que ha de tener carácter nacional, ya que el problema también lo es.

A seguido el señor Martínez de Velasco hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso de censura al Gobierno.

El señor Salazar Alonso habló des-

Maura oyóse una voz que produjo una protesta colectiva y unánime. El desorden aumentaba por momentos y el orador esperó largo rato a que se hiciera el silencio para hablar. El interruptor fue expulsado.

Es inútil —comenzó diciendo— que pretendan que no hable. He venido aquí a hablar, y hablaré.

Nuevas interrupciones y un griterío ensordecedor ahogan sus palabras. El señor Maura asegura que el de la interrupción es un extremista conocido por Blanes, y varios asambleístas se van hacia el que interrumpió y le apostrofan. De pronto, de un palco entresuelo, sale lanzado un bastón, que cae sobre el público, y en otras partes del local algunas sillas cruzan por el aire. La Policía intervino e hizo salir a un individuo que arrojó sangre por una herida en la cabeza y detuvo a otros seis, que fueron llevados a la Comisaría del distrito del Centro.

El señor Maura prosiguió su discurso, frecuentemente interrumpido por otros individuos.

Parece que éstos, lo mismo que los anteriormente expulsados, eran elementos que, aprovechando la enorme concurrencia, habían logrado penetrar en el local sin ser asambleístas.

Seguía el señor Maura diciendo que hablaba en su completa integridad política y su representación republicana.

Nuevas interrupciones y un escándalo inenarrable.

Censuró la política actual, llamándola socializante, y al afirmar que con el Gobierno actual no ha de solucionarse el problema del campo, se oyó una voz:

—¿Ni contigo!

—Nosotros —siguió el señor Maura— hemos de gobernar.

Otra voz: —¡Ca!

—Aunque no queráis —siguió el señor Maura—

Al hablar del concepto de la autoridad, diciendo que había huido, oyóse una voz:

—¿Quién se la llevó?

El señor Maura: ¡Yo no!

Surgió un nuevo escándalo.

Vuelta la calma, el señor Maura prosiguió su discurso, terminando con un llamamiento a la unión en bien del triunfo de los ideales de autoridad, ley y paz.

Detenidos

El director general de Seguridad nos facilitó ayer tarde una referencia de lo ocurrido.

Añadió el señor Andrés Casaus que los detenidos son: Juan Manuel Torroba Llorente, de diecisiete años de edad, domiciliado en plaza de la Independencia, 5; Emilio Jiménez Millán Gutiérrez, de dieciocho, con domicilio en Príncipe de Vergara, 22; Amado Riancho Sánchez, de veintidós, en Fuencarral, 23; José Luis Babe Aburto, de diecinueve, en O'Donnell, 29; Manuel Chacel del Moral, de veinte, en Fernando el Católico, 56, y Luis Eraso Goñi, de 17, en Lista, 3.

A varios de ellos se les ocuparon pitos. Todos ellos son estudiantes. En el día de hoy se efectuará la detención de otros dos estudiantes que también tomaron parte en el desorden.

El Papa piensa subir la Escala Santa

Roma.—Se asegura que Pío XI, durante el Año Santo, subirá la Escala Santa de rodillas. La última vez que un Pontífice subió esa Escala fue Pío IX, el 19 de Septiembre de 1870, víspera de la entrada de las tropas italianas en Roma. En esa ocasión Pío IX, desde lo alto de la Escala, hizo con voz conmovida una plegaria ofreciendo a Dios su vida en holocausto.

Pío XI quiere dar a la ceremonia de este Año Santo el carácter de acción pública de gracias por la conciliación, uniéndola idealmente con la de su predecesor en 1870.

Para el cobro de sus créditos y de clases pasivas, diríjase a

F. BLANQUEZ Procurador San Frutos, 7, horas: de diez a dos

GONZALEZ CALVO
SESSE
MUEBLES-TAPICERIAS
(FABRICACION PROPIA)
JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»)

Se repondrá la lápida del Padre Isla
León.—El gobernador civil ha oficiado al alcalde de Valderas para que reponga la lápida que daba el nombre del Padre Isla a una calle de la

DR. CASTAÑON ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
CONSULTA DE ENFERMEADES DEL PULMON Y CORAZON
MARTES Y VIERNES, DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

MITIN TRADICIONALISTA EN EL TEATRO CERVANTES

A la salida se produjeron incidentes, interviniendo los guardias de Seguridad. Resultaron lesionadas varias personas y un joven herido de consideración. El gobernador abre una información sobre los sucesos

En el teatro Cervantes se celebró, ayer mañana, el anunciado mitin tradicionalista.

Poco después de las diez llegaron procedentes de Madrid, algunos autobuses ocupados por jóvenes tradicionalistas, cubiertos con la clásica boina roja. Llegaron con ellos algunos grupos de afiliados a la Casa del título de «Margaritas», en recuerdo de la esposa del último representante del tradicionalismo.

También vinieron a Segovia con motivo de ese acto de propaganda jóvenes de Valladolid, de la misma significación.

La presencia de estos elementos tocados con la boina, símbolo del tradicionalismo, no agradó a algunos grupos afiliados a la Casa del Pueblo, y de otra significación de izquierdas, que comenzaron a exteriorizar su disgusto, por lo que proyectaron organizar una manifestación, ignoramos con qué propósito.

Cuando nos dirigíamos al Teatro en que había de tener lugar el acto, pudimos observar que un grupo de obreros se disponía a tomar una bandera tricolor (había quien aconsejaba que fuese roja), para organizar la manifestación.

Quisiéramos hacer un relato objetivo de lo acaecido ayer. Nos vamos a limitar, pues, a informar con el posible detalle a nuestros lectores, para lo cual nos hemos procurado informes que estimamos imparciales.

El mitin

Cerca de las once y media comenzó el acto en el teatro Cervantes. Entre la numerosa concurrencia figuraban muchas señoras y señoritas.

Al pasar al escenario los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Hace uso de la palabra don Epifanio Castro, vicepresidente de la Comunidad Tradicionalista de Segovia, para agradecer la asistencia, presentar a los oradores y recomendar defender los postulados del tradicionalismo que, entiende, han de salvar a España de la situación difícil en que se encuentra. (Aplausos.)

La señorita María del Prado sucede al señor Castro en el uso de la palabra y expresa, en tonos vehementes, que entusiasman a la concurrencia. Dice que los momentos por que atraviesa España son difíciles pero—añade—nosotros hemos de salvarla. Con nuestra fe estamos seguros del triunfo de la causa que, por ser santa, está bajo el amparo de Dios. (Aplausos.)

La señorita Prado es constantemente aplaudida. Recomienda luchar con entusiasmo, para que un día no se pueda decir a los tradicionalistas: «No llorar por mí, llorad por vosotros y por vuestros hijos.» (Gran ovación.)

Don Juan Tornos habla en nombre del requeté de Madrid. Comienza aludiendo al ejemplo que da la mujer en las actuales circunstancias, acudiendo a dar fe de los sentimientos que la animan. Elogia el espíritu segoviano de los abuelos de la actual generación, que dieron su sangre por su Dios, Patria y su Rey, y cree que también los tradicionalistas segovianos estarán dispuestos a hacerlo.

Combate el fascismo y se extiende en otras consideraciones sobre los postulados del tradicionalismo, siendo aplaudido.

Don Manuel Senante Esplá comienza su discurso haciendo constar que no vienen los propagandistas tradicionalistas con propósito de dividir. Vienen a luchar juntos con sus hermanos. ¡No queremos discordias!—dice—. (Aplausos.) Queremos unión, cordialidad con nuestros afines para luchar, con lo que será la ruina de España.

Refiérese a la situación política de España y dice que todos, absolutamente todos los partidos de la situación son responsables de lo que sucede. Alude a los ofrecimientos que se hicieron a las masas, y dice del partido socialista que sus líderes utilizan a los obreros para subir y, cuando están arriba, se olvidan de lo que deben a los de abajo. Recuerda que los actos de propaganda republicana, antes de proclamarse el nuevo régimen, los oradores decían a los obreros: Los ricos que pasan con sus poderosos coches a vuestro lado y os salpican con el lodo, os ultrajan. Ahora, los magnates socialistas no se apean de los automóviles, más poderosos y más lujosos que los que utilizaban los primeros. (Aplausos.)

Habla en tono irónico de la obstrucción radical y dice que, en el fondo, todos los partidos están de acuerdo. De Balbontín a Maura todos son responsables de la ruina de la Patria. Dice que no confían en las elecciones por la razón sencilla de que los tradicionalistas repudian el sufr-

gio universal. En esas elecciones los partidos irán pidiendo «Justicia por lo de Casas Viejas», y nosotros pedimos: «Justicia por España.»

Afirma que nadie piense en que al triunfar los principios tradicionalistas va a volver lo que se fué. Nosotros—agrega—queremos un monarca responsable. En las monarquías constitucionales, los únicos responsables de todas las torpezas de sus ministros son los soberanos a quienes se declara irresponsables en la Constitución.

Entiende que no pueden adherirse a la revolución de España, y a este propósito alude a las persecuciones de carácter religioso.

Refiérese al regionalismo y dice que los tradicionalistas no son centralistas.

Afirma que la batalla política se libra en la Prensa, como lo prueba el que el 14 de Abril de 1930 en los centros republicanos no hubiera la centésima parte de los votos que se lograron en las urnas. Eso lo logró la Prensa. Recomienda a las clases acomodadas que contribuyan con las cantidades necesarias para atender a los gastos de propaganda y a las demás necesidades de las organizaciones.

Termina haciendo un canto a las boinas rojas. (Muchos aplausos.)

A continuación habla el señor Toledo, quien comienza aludiendo a los «tiempos calamitosos por que atravesamos.»

Niega el absolutismo que se atribuye a los tradicionalistas y dice que aquéllos es atributo del principio liberal, padre del principio marxista y socialista.

Habla del prestigio dado a España por innumerables hombres de ciencia, religiosos, y a este propósito habla de las persecuciones contra la Iglesia.

Combate la escuela única y hace mención de la labor desarrollada por las Congregaciones y órdenes religiosas en aquella materia, imposible de reemplazar.

Terminó confiando en el tradicionalismo para devolver la normalidad a España. (Aplausos.)

El señor Salaverri dedica un hermoso canto a Segovia y a su historia y dice que no se concibe un segoviano que no ame el tradicionalismo, pues Segovia llena la Historia entera de España.

Habla de la situación política, social y económica de España. El horizonte—dice—está cubierto de nubes, y si se ilumina, es con el resplandor de Casas Viejas. Mientras esto ocurre—agrega—se piensa en derribar el monumento al Sagrado Corazón. (Aplausos.)

Analiza los postulados del tradicionalismo en forma que arranca grandes ovaciones y se detiene, especialmente, en la base de la nacionalidad española, que se asienta al lado de la Virgen de Covadonga.

Dice el orador que él no es clerical. Los tradicionalistas no somos clericales—agrega—. Contra lo que se dice por los enemigos de la Iglesia, los curas no han entrado en terreno del Estado, ha sido el Estado el que se ha metido en el terreno de la Iglesia y, en esta forma, nosotros somos clericales, rabiosamente clericales.

Combate la enseñanza laica. Defiende el regionalismo y alude a las libertades castellanas.

Habla humorísticamente del concepto de siervo que tienen de los tradicionalistas los ignorantes, y afirma que los carlistas defienden la libertad contra los liberales. (Aplausos.)

(En la primera fila de butacas aparece un venerable anciano. Luenga barba blanca, rostro rugoso. Los ojos brillan singularmente. El cuerpo del anciano se inclina demasiado, pese a la ayuda de dos bastones. Pero el anciano escucha con arrobamiento al señor Salaverri. De pronto éste repara en el espectador y hablando a éste, exclusivamente a éste, recuerda algunos episodios de la guerra carlista, habla del árbol de Guernica, del juramento de Carlos VII. Y el anciano llora. Supimos después que éste tomó parte con el señor Salaverri en la guerra del Norte.)

El señor Salaverri termina su discurso, que fué interesantísimo, recomendando acción para alcanzar el ideal tradicionalista. (Muchos aplausos.)

Durante el acto hubo algunas interrupciones, por lo que se procedió a expulsar del local a los interruptores.

La manifestación

Como ya hemos dicho, los elementos que se sintieron ofendidos con la presencia de los tradicionalistas tocados con las boinas rojas, trataron de organizar una manifesta-

ción, y la organizaron al fin frente al domicilio de don Lope Tablada, llevando al frente una bandera tricolor por un lado y rojo por otro.

En la manifestación formaban unas cien personas, de ellas bastantes jóvenes, y, en su mayor parte, afiliados a la Casa del Pueblo.

Los manifestantes subieron por la calle de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica, para situarse en la Plaza Mayor, donde la banda de la Academia de Artillería estaba dando el concierto acostumbrado.

Parece que los manifestantes, que iban capitaneados por el presidente de la Casa del Pueblo, pidieron al director de dicha banda que interpretara el «Himno de Riego», a lo que se negó cortésmente el director de la misma, alegando que, como de costumbre, le tocaría como final de concierto, pues no estaba autorizado para interpretar pieza alguna fuera de programa.

Algunos de los manifestantes fueron, según se nos dice, a la Academia de Artillería, para interesar del coronel director que diera orden al director de la banda para que tocara el himno nacional. No sabemos qué contestación dió el jefe de dicho Centro militar, pero es lo cierto que la banda interpretó el «Himno de Riego», una vez que regresaron a la plaza los comisionados.

El himno nacional fué escuchado con el debido respeto y compostura, dándose vivas a la República. Después, los manifestantes bajaron por las calles ya citadas para estacionarse frente al teatro Cervantes, donde tenía lugar el mitin tradicionalista. Para dar una idea de la diversidad de elementos que componían el grupo diremos que se gritaba por aquellos: «Abajo el Gobierno», «Viva Azaña», «Viva el comunismo.»

Terminado el mitin, salieron varias personas que fueron acogidas con silbidos por los manifestantes que se extendían a lo largo de la terraza de la subida de la Canaleja, dando frente al teatro Cervantes.

Poco después salieron también dos sacerdotes. Apenas pisaron éstos la calle, los del grupo redoblaron los silbidos y los gritos de protesta. Dicen algunos que uno de los sacerdotes contestó con gritos de significación contraria a los que les habían provocado. Otros que gritó «Viva la libertad», otros que vitoreó al tradicionalismo, otros que hizo ademanes enérgicos con los brazos. Lo cierto es que nadie concreta qué fué lo que dijo el sacerdote.

Molestos los manifestantes por la actitud, que calificaron de excesivamente arrogante, del sacerdote, avanzaron resueltamente hacia él, en actitud poco tranquilizadora, lo cual determinó, que dos guardias de Seguridad de los que allí había de ser, se interpusieran entre sacerdotes y manifestantes, pero los agentes de orden fueron arrollados y derribados en el suelo por los del grupo, vistiendo lo cual por los restantes guardias que allí había, cargaron sobre el grupo, y repartieron bastantes sablazos según se nos dice.

De momento se disolvieron los del grupo, pero pronto se rehicieron y comenzaron a protestar contra la actuación de la fuerza pública, que estaban excesivamente represora.

Mientras tanto, el público que asistió al mitin, quedó en el «hall» del Teatro, atendiendo recomendaciones que se le hicieron. Después fué desfilando casi normalmente, no obstante estar los ánimos bastante excitados, hasta el punto de que algunos de los manifestantes y unos tradicionalistas llegaron a las manos, propinándose algunos golpes que no tuvieron otras consecuencias.

La versión de los sucesos dada por los elementos más alborotadores contribuyó a crear, sin duda alguna, que los guardias habían obrado irreflexivamente y a destiempo.

Como los incidentes ocurrieron precisamente en el instante de regresar el público que había asistido al concierto en la Plaza Mayor, la confusión fué enorme. Se originaron sustos, carreras y caídas. Los «encargados» de aumentar lo ocurrido llegaron a decir que los guardias habían intervenido tan desastrosamente, que algunas señoras y niños rodaron por el suelo a impulso de su actuación.

La verdad es que si alguna señora cayó al suelo fué sencillamente porque la empujaron en su huida los que huían.

Influidos por el relato de esos elementos, se condenó, momentáneamente la intervención de los guardias, más al sabirse que había varias personas heridas, por lo que se organizó una pequeña manifestación

que fué al Gobierno civil, para protestar contra la fuerza pública.

A partir de este momento se restableció la normalidad, no habiendo vuelto a alterarse.

Los heridos

En la Casa de Socorro fueron curados:

Lorenzo Pajares, guardia de Seguridad, el cual padece una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, leve.

José Arcones, también guardia de Seguridad, que sufre erosiones en el índice de la mano izquierda.

Francisco Polo, de veintidós años, soltero, domiciliado en la calle de la Victoria, 1. Se le curó de lesiones con hematoma en la región frontal y cingomática derecha, de carácter leve.

Mariano Palomo, de sesenta y nueve años, habitante en la calle de Infanta Isabel, 2 y 4, herida contusa en la región frontal y una erosión en el dedo anular de la mano izquierda, de pronóstico leve.

Rafael Davia, de veintidós años, soltero, con domicilio en la calle de Estiradores, 5. Padece una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, de pronóstico leve.

Ezequiel Polo Alvarez, de sesenta y tres años, habitante en la calle de la Victoria, 1. Sufre una contusión en el hombro derecho y dolores contusivos en el muslo y pierna izquierda, leve.

Rafael de Andrés Paños, de dieciocho años, estudiante, domiciliado en la calle de Cervantes, 14, al cual se le apreció una herida incisa cortante de unos siete centímetros de extensión en la región temporal parietal derecha, de pronóstico reservado.

Asistió a los heridos el doctor Villa y los practicantes señores Díez y Merino.

Otros actos

Por la tarde se celebraron actos

Un horroroso terremoto devasta la región meridional de California

Este fenómeno, que es el de mayor violencia registrado en cincuenta años, produce centenares de muertos y millares de heridos. Mueren doscientos niños en un orfanato

Las proporciones de la catástrofe

Los Angeles, 11.—A consecuencia de un violento terremoto, registrado a las cinco y cincuenta y uno minutos de la tarde de ayer, hay que lamentar varios centenares de víctimas. Inmediatamente de ocurrir el fenómeno sísmico, los Centros policíacos empezaron a recibir informes, según los cuales diversos edificios del distrito se derrumbaban, por haber el terremoto movido los cimientos de estas edificaciones. Otros muchos quedaron en situación peligrosa.

En seguida empezaron las llamadas angustiosas desde diversos puntos de la ciudad pidiendo el envío de ambulancias para trasladar a los heridos.

El terremoto ha alcanzado a toda la zona meridional de California, y es el fenómeno sísmico de mayor violencia registrado desde hace cincuenta años.

Las proporciones dolorosas de la catástrofe obedecen a los grandes daños que el temblor de tierra ha causado en los grandes edificios, cuyas cornisas, al desplomarse, así como al derrumbarse muchas paredes y fachadas, alcanzaban a las personas que huían buscando lugares seguros. El pánico, como es de suponer, ha sido grande.

Las ciudades más castigadas

Los Angeles, 11.—Medía hora después de registrarse la primera sacudida sísmica, habían ingresado en diversos hospitales de la ciudad 156 heridos.

El distrito Sur de Los Angeles ha sido el que ha sufrido mayores daños y donde se ha registrado mayor número de víctimas.

Entre las ciudades que han sufrido mayores daños están Pasadena, Santa Bárbara, Glendale, San Bernardino, San Jacinto, Hemet y San Pedro.

Se sabe que en Santa Ana hay un muerto y muchos heridos.

En Hollywood también se sintió el terremoto con gran violencia. Los artistas cinematográficos que estaban trabajando en el momento de ocurrir la primera sacudida sísmica, se precipitaron a la calle. Todas las construcciones de los estudios alzadas para impresionar escenas cinematográficas, se derrumbaron totalmente.

El profesor alemán Einstein, ileso

Los Angeles, 11.—Las últimas noticias confirman que el centro del seísmo ha sido Long Beach, donde hay varios muertos y más de media ciudad es pasto de las llamas.

La biblioteca de Los Angeles ha sufrido enormes daños. También hay bastantes iglesias destruidas y se registran incendios en varias partes de la ciudad.

El célebre profesor alemán Einstein acababa de salir del Instituto de California con sus alumnos cuando se registró la primera sacudida, por lo que no sufrieron el menor daño.

tradicionalistas en Mozoncillo y en Tabanera la Luenga, tomando parte los señores Senante, Esplá, Tornos, la señorita María del Prado y el ex diputado señor Salaverri. Expusieron el ideario del tradicionalismo, siendo muy aplaudidos.

Informa el director de Seguridad
El director de Seguridad facilitó esta madrugada la siguiente nota que tomamos de la «Hoja Oficial»:

«En Segovia se celebró un mitin izquierdista. A la salida, un sacerdote golpeó a un individuo, y fué necesario que intervinieran las fuerzas de Seguridad para imponer el orden. Resultaron cinco lesionados y herido un guardia.»

Se ve que en la Dirección no se fijaron mucho en los acontecimientos de Segovia.

Detención de un sacerdote

Inmediatamente, después de ocurridos los lamentables incidentes que dejamos relatados, fué detenido un sacerdote, pero se le puso en libertad porque no fué reconocido por quienes presenciaron los preliminares del incidente, como el que contestara a los silbidos de los elemento de referencia.

El gobernador abre una información sobre los sucesos de ayer

El gobernador civil, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le dijo que no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa.

Como nuestro compañero se interesara por la versión oficial de los sucesos ocurridos ayer en Segovia, a la salida de un mitin tradicionalista, manifestó el señor Jiménez Canito que, por el momento, no podía hacer declaraciones sobre este asunto, ya que había abierto una información para depurar los hechos y, como es natural, a de esperar al resultado de la misma.



Las enfermedades del estómago afean y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SAIZ DE CARLOS

cuarenta y cinco millones de dólares.

Las autoridades se multiplican para hacer llegar socorros allí donde son precisos. El pánico en las ciudades afectadas por los terremotos es tan grande que el vecindario se niega a entrar en sus domicilios.

DE SOCIEDAD

Boda próxima

La bella señorita Regina de la Mora y Maura, hija de los señores de la Mora (don Germán), contraerá en breve matrimonio con el ingeniero agrónomo don Luis Escrivá de Román, hijo de la condesa de la Oliva.

Peticion de mano

Para el teniente de Artillería don Casimiro Escala Roca, ha sido pedida en Barcelona la mano de la señorita Ascensión Vázquez, hija del legado de Hacienda de aquella provincia, don José Vázquez Lasarte. La boda se celebrará en los próximos días de junio.

Sepelio

Ayer, a las once de la mañana, fueron conducidos al Cementerio los restos mortales de la virtuosa señora doña Ignacia Serrano García, esposa de nuestro querido amigo don Cipulo Esteban Gil y madre política de nuestro entrañable compañero de Redacción, el interventor de la Administración de Correos de esta provincia, don Julián Pérez.

En la presidencia del duelo figuraba éste y en el acompañamiento numerosas personas amigas de la familia de la finada, testimoniando de este modo el profundo dolor que es de desgracia les ha causado.

Reiteramos a los atribulados deudos de doña Ignacia Serrano García nuestro sentido pésame.

Fallecimiento

Confortado con los auxilios espirituales, falleció anoche en Madrid inspector de Montes don Miguel Estévez, hermano político de la señoría viuda de Carretero y del funcionario de Hacienda, jubilado, don Carlos Vera.

El finado era uno de los jefes más prestigiosos del Cuerpo a que pertenecía, contando, por su claro talento y reconocida competencia como ingeniero destacado, con el sincero y general aprecio de sus compañeros, cuya muerte deploraron, elogiando los la caballerosidad y trato amable del señor Estévez, que lograron ganarse numerosas simpatías y muchas amistades.

Al sepelio del cadáver han acudido algunos de los miembros de la familia del difunto, residentes en Segovia.

Descansen en paz y reciban la vida de éstos, sus hijos y demás parientes próximos nuestra expresión de dolor por la desgracia que les llena de amargura.

Quedan en libertad los deportados en Villa Cisneros

Madrid, 13.—Según manifestó el director general de Seguridad don Andrés Casaus, por la mañana llegaron en el expreso de Andalucía procedentes de Cádiz, el comandante don Julio Ortega y don Teodoro Aguilar, que estaban deportados en Villa Cisneros.

El director general, cumpliendo ordenes del ministro de la Gobernación, los puso en libertad. El señor Ortega ha de presentarse mañana a los Juzgados de aquella capital, con motivo de una causa que se le sigue por injurias.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto de Segovia) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....
Dirección del viento.....
Temperatura máxima.....

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....
Dirección del viento.....
Temperatura mínima (probable).....
Pronóstico del tiempo, nuboso.

En el pueblo El Grado (Huesca) se ha intentado iniciar la revolución social, pero no ha pasado de un alboroto por la intervención oportuna de la fuerza pública

Siguen activamente las actuaciones por los sucesos de Casas Viejas. Basilio Alvarez sigue considerando al Gobierno incurso en el Código penal. Pemán recordando la unión circunstancial de las derechas para ir a las elecciones. Otras informaciones de interés

Pro Estatuto valenciano
Valencia.—En el pueblo de Chiva se ha celebrado un importante acto por el Estatuto valenciano, hablando, entre otros oradores el presidente de la Diputación, el cual dijo que hay que hacer una Valencia libre dentro de una España grande, sin pensar en el separatismo.

Se constituye nuevamente la Comisión parlamentaria por los sucesos de Casas Viejas

Madrid.—Esta mañana se constituyó nuevamente en la sección del Congreso la Comisión parlamentaria que entiende en los sucesos de Casas Viejas, presidida por el señor Jiménez Asúa.

Compañeros a declarar los capiteas de Asalto don Gumersindo de la Gándara, don Jesús Gomar y don Félix Fernández Prieto, procedentes de la prisión de Guadalajara, los cuales llegaron con autorización expresa para reintegrarse a la prisión después de declarar.

Declaró también ante la Comisión el capitán del mismo Cuerpo don Faustino Riva y los tenientes Yofii, Vaero y Pérez Calvo, igualmente separados del Cuerpo de Asalto con motivo de los incidentes por el asunto de Casas Viejas.

Todos declararon brevemente en igual sentido que lo hicieron otros oficiales respecto a las órdenes recibidas de la Superioridad.

A la una y media se suspendieron las declaraciones para continuarlas a las cuatro de la tarde.

El Juzgado especial.—Declaración de varios jefes

Madrid.—En el Palacio de Justicia se constituyó esta mañana el Juzgado especial que entiende en el sumario por los sucesos de Casas Viejas. Declararon ante el juez señor Crespo, el coronel de Seguridad señor Lahoz, el teniente coronel señor Panguas y los comandantes de Asalto señores Fantová y Serra.

Parece que las declaraciones versan sobre las órdenes recibidas con motivo de los sucesos del citado pueblo andaluz.

Según nuestras noticias, parece que las órdenes recibidas, aunque no fueron terminantemente crueles, sí fueron dadas con gran severidad.

El juez dictará una disposición pertinente sobre la situación de don Arturo Menéndez, por cumplirse las setenta y dos horas marcadas para su detención preventiva.

En un pueblo de Huesca algunos izan la bandera roja, pretendiendo iniciar la revolución social

Madrid.—El secretario particular del ministro de la Gobernación fue preguntado por los periodistas acerca de la agitación revolucionaria que, según informes particulares, se había producido en el pueblo El Grado (Huesca) y dijo que, en efecto, algunos vecinos izaron la bandera roja, pretendiendo iniciar la revolución social.

Los incidentes fueron reprimidos, careciendo, por tanto, de importancia.

En los terremotos de California no ha muerto ningún español

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha recibido una noticia del cónsul español en San Francisco de California diciendo que de las averiguaciones practicadas se puede afirmar que entre las víctimas de los terremotos no hay ningún español.

No se ha cubierto la vacante de Queipo de Llano

Madrid.—Los periodistas que ha-

cen información en la Presidencia de la República preguntaron esta mañana si había sido cubierta la vacante del general Queipo de Llano, contestándoseles que no se necesitaba cubrir inmediatamente el cargo por que está desempeñado interinamente con toda dignidad y celo.

Huelga de alpargateros
Lorca.—Los alpargateros se han declarado en huelga.

Los obreros vigilan las fábricas para evitar que los patronos entreguen obra a los esquirols.

Las fábricas están custodiadas.

Tradicionalistas y nacionalistas entran en colisión

Bilbao.—Cuando regresaban anoche de Orduña unos tradicionalistas, se encontraron con varios nacionalistas, entablándose discusión viva. Terminaron por acometerse con navajas. Hubo cuatro heridos por ambas partes.

Otros dos heridos por cuestiones políticas

Bilbao.—De madrugada se originó una discusión de carácter político entre varios individuos. Los que discutían se agredieron, resultando heridos Gervasio González y Miguel Aramago.

Llegan a Cádiz otros dos deportados. El día 25 llegarán siete más

Cádiz.—En la motonave «Plus

Ultra» han llegado los deportados marqués de Coprani y don Félix Valenzuela. El primero marchó a Málaga en automóvil, acompañado de su madre y de su hermana, pues le enteraron de que su esposa ha ingresado en el manicomio.

El señor Valenzuela marchará en el expreso a Madrid.

El día 25 llegarán siete deportados más.

Los agricultores ovetenses piden, entre otras cosas, que se les rebaje la contribución rústica

Oviedo.—La Federación Agraria Asturiana ha celebrado una asamblea en la que hablaron los diputados señores Sarmiento y Méndez.

Después del acto se organizó una manifestación para entregar al gobernador civil las conclusiones aprobadas. Piden que se prohíba la importación de cueros, carnes congeladas, ganado vivo, que la margarina se mezcle con la manteca, que se reduzcan las contribuciones rústicas, que se apruebe la ley de arrendamientos de fincas rústicas y se creen granjas y escuelas profesionales agrícolas.

Gordón Ordax aboga por el respeto a todos los ideales

Santiago de Compostela.—Organizado por el partido radical socialista se celebró ayer un acto en el que habló Gordón Ordax, el cual se ex-

presó en tonos moderados y abogó por el respeto a todos los ideales.

Conferencia de don Angel Herrera Pamplona.—En el teatro Gayarre dió una conferencia el ilustre propagandista don Angel Herrera, quien versó sobre «Acción Católica según la mente de Pío XI».

Dijo que Navarra sigue siendo el corazón de España, donde principalmente se cumplirán los deseos del Pontífice. Recomendó a los jóvenes emprendan una campaña intelectual hasta crear una gran Universidad católica y expuso la conveniencia de constituir un frente con todos los católicos del Orbe.

Basilio Alvarez y los sucesos de Casas Viejas

Granada.—En un mitin radical celebrado ayer, habló don Basilio Alvarez, quien dijo que esta República vivirá eternamente.

Se refirió a Casas Viejas considerando al Gobierno incurso en el Código penal por ignorancia punible y evidente negligencia. El Gobierno —agregó— está cavándose apresuradamente su propia sepultura.

Pemán recomienda la unión circunstancial de las derechas

Córdoba.—En el Gran Teatro dió una conferencia don José María Pemán sobre «Un programa mínimo y una aspiración máxima para las derechas de España».

Hizo un recorrido histórico de los dos años de régimen republicano, resaltando la preponderancia de la política socialista.

Se presenta a las derechas—dice— la tarea de formar un frente único electoral por lo que precisa la unión circunstancial de todos.

Dijo también que hay que revisar toda la legislación sobre Religión, Familia, Enseñanza y Propiedad.

Resaltó que los partidos de izquierda no hablan más que de la necesidad de unirse, por lo que no cree se vaya a romper la coalición entre republicanos y socialistas.

En diversos puntos se han producido choques entre tradicionalistas y otros elementos, resultando algunos heridos

El señor Gil Robles apunta el temor de que se inicie una dictadura socialista

Toma de posesión del presidente y consejeros de Estado

Madrid.—A las doce se trasladó el jefe del Gobierno al Consejo de Estado, dando posesión al presidente de dicho Consejo, señor Martínez Aragón y a los consejeros señores Atar, Casanueva y Zabala.

El acto se celebró con el ceremonial de costumbre.

El señor Azaña pronunció un discurso poniendo de relieve los méritos de los designados, especialmente del señor Martínez Aragón, que sirvió a la República, primero como gobernador y luego como fiscal general.

El señor Martínez Aragón ofreció colaborar con entusiasmo.

Incidentes en Ceuta

Ceuta.—Con motivo de la huelga se han registrado algunos incidentes, practicándose algunas detenciones.

Un grupo asaltó una tienda del teniente de alcalde, de filiación liberal democrática, don Miguel Pulido, y se llevaron comestibles después de causar algunos daños.

Para mañana han anunciado la huelga los empleados de Arbitrios municipales.

Un donativo del Presidente de la República

Cádiz.—El Presidente de la República ha enviado al gobernador 2.000 pesetas para que se entregue, en su nombre, un donativo de mil a Antonio Barberán y mil a Rafael Mateo Vela, familiares de las víctimas de Casas Viejas, que se ha demostrado los sucesos en el pueblo de El Grado

Huesca.—Comunican de Barbastro que se había dispuesto la concentración de fuerzas de la Guardia civil sin incidentes.

Al llegar a Sanlúcar, el alcalde negó permiso para celebrar el mitin en la plaza de toros, autorizándole en el centro tradicionalista.

En la misma calle en que aquél está establecido, se hallan los locales de la C. N. T. y de la U. G. T.

Según una referencia de los tradicionalistas, en el local entraron elementos extraños, que no perturbaron el acto, pero al salir, desde los balcones del domicilio de la C. N. T., lanzaron sobre los concurrentes al mitin, una lluvia de piedras, oyéndose algunos disparos, sin que resultara ningún herido.

Fueron detenidos varios tradicionalistas y conducidos al Ayuntamiento.

Cuando se procedía a la conducción, uno de los detenidos recibió un ladrillazo, que le causó una herida de consideración, por lo que se trasladó a Sevilla. Se llama la víctima Enrique de León.

Después, entre Fal Conde y un ex-alcalde socialista, apellidado Ramiro, hubo una discusión violenta, tenien-

do que calmarlos el jefe de línea de la Guardia civil.

De madrugada se libertó a los detenidos. Algunos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

El señor Fal Conde conferenció con el gobernador interino, interesando la libertad de los detenidos. El alcalde de Sanlúcar ha comunicado al gobernador que la provocación partió de los visitantes.

Tres heridos en un tiroteo entre socialistas y tradicionalistas

Santander.—En Molledo se inauguró ayer el centro tradicionalista.

El señor Domingo dice que no habrá crisis hasta después de las elecciones

Si son contrarias al Gobierno, vendría la crisis total. De no ser así, habrá llegado el momento de ver si es necesaria una reforma. También habla de la permanencia de los socialistas en el Poder

Los señores Prieto, Domingo y Maciá cambian impresiones sobre el momento político

Barcelona.—Como ya se ha dicho, han llegado a La Garriga para visitar al señor Carner, los ministros de Agricultura y de Obras públicas.

Los señores Prieto y Domingo coincidieron con el presidente de la Generalidad y cambiaron impresiones sobre el momento político, apreciando que la situación se resolverá siguiendo las izquierdas en el Poder.

Los ministros encontraron al señor Carner en estado satisfactorio.

El señor Maciá ha invitado a comer a los señores Prieto y Domingo.

Protesta contra los atracos

Barcelona.—Como protesta contra la frecuencia con que se suceden los atracos, hoy han cerrado todos los estancos, desde las diez de la mañana a las tres y media de la tarde.

Los estancos han celebrado una asamblea. Una comisión marchó al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones en las que piden medidas para evitar los atracos y autorización para armarse.

que la situación se resolverá siguiendo las izquierdas en el Poder.

El viaje de los ministros

Barcelona.—El gobernador civil ha negado que la llegada de los ministros de Agricultura y de Obras públicas tenga transcendencia política.

Interesantes manifestaciones de los señores Domingo y Prieto

Barcelona.—Hemos mantenido una conversación con el ministro de Agricultura quien, contestando a nuestras preguntas, dijo que no es posible que surja la crisis hasta después de las elecciones municipales.

Si son contrarias al Gobierno—agregó—vendría la crisis. De no ser así,

INSTITUTO CASTELLANO IDIOMAS

A partir del próximo lunes día 13, y bajo la dirección de don Francisco Atorrasagasti, licenciado en Letras en la Universidad de Burdeos, darán comienzo las clases de

FRANCÉS E INGLÉS en las que regirán los siguientes honorarios

Primer curso (lectura y traducción)..... 10 y 15 pesetas mes Segundo » (conversación)..... 15 y 25 »

HORAS DE MATRICULA: DE SEIS A NUEVE

MAXIMINO MUNICIO AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Ofrece su nuevo domicilio en Juan Bravo, número 34, bajo

PHILIPS RADIO

DELEGACION DE SEGOVIA "AUTO INDUSTRIAS" AZOGUEJO, 9, TELEFONO 200

Distribuidor del partido de Cuéllar: Modesto Fraile

De San Ildefonso: Isidro García.—De Santa María de Nieva: Lucas Cabrejas.—De Turégano: Marcelano Gómez.—De Cantalejo: Francisco de Frías.

Hubo un mitin al que acudieron elementos socialistas del vecino pueblo Los Corrales, que interrumpieron el acto con gritos y pateos, cruzándose tiros y estacazos al tratar de expulsarlos del local.

Se calculan en cincuenta los disparos hechos, habiendo resultado herido un niño de catorce años, que presenta un balazo que le atraviesa una pierna; un socialista está herido de un palo en la cabeza. Hay otro herido de bala, en la cabeza, cuyo estado es leve.

Hallazgo de ocho bombas

Barcelona.—En el campo de España, cercano a la capital, han sido halladas ocho bombas cargadas, que han sido retiradas con las precauciones consiguientes.

Gil Robles apunta el temor de que se inicie una dictadura socialista

Murcia.—En el teatro Circo se celebró un acto de propaganda de la Confederación Española de Derechas Autónomas.

Hablaron los señores Salmón y Gil Robles entre otros.

Don José María Gil Robles, atacó a las clases acomodadas que persisten en su apatía y las excitó a que ocupen puestos y actúen en política. Censuró el laicismo del Parlamento y atacó al Gobierno, del que dice que está divorciado de la opinión.

Después apuntó los temores de que se inicie una dictadura socialista atropellando la soberanía de los ciudadanos.

Terminó aconsejando a las derechas que se unan para ir a las elecciones contra el enemigo, para conseguir el triunfo.

El señor Gil Robles fué muy ovacionado. Después de este acto se celebró un banquete de 500 cubiertos.

Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando este Centro adquirir 100 almohazas, 100 bruzas y 100 luas, por el presente se saca a concurso el suministro de dichos efectos, con sujeción a las bases que obran en la oficina de Mayoría de la Academia.

Segovia, 24 de Febrero de 1933.—El comandante mayor, Rafael Azuela.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.º

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sebúcor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71.239, Víctor Martín.

Caballo desaparecido

El miércoles desapareció de San Rafael un caballo con las señas siguientes: pelo rojo, de seis a siete años de edad, con un lunar en la frente. Su dueño, Daniel Ortega, en San Rafael, teléfono 54, agradecerá y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

Venta de fincas

Se venden fincas rústicas, en los términos de Arganzones, Pascuales, Nieva y Ortigas de Peañaño. Informará don León Martínez-Portán, Avenida de la República, 13, 3.º.—Valladolid.

Compro casa céntrica en Segovia buenas condiciones, indique sitio y detalles. Diríjase José Pastor, en la Administración de este periódico.

Se vende casa en Abades. Para tratar, con Benito Herranz, en dicho pueblo.

Se venden tres vacas holandesas, recién paridas del tercer parto y otra abocada al segundo, todas de abundante producción. Para tratar, con la viuda de Jesús de Santos, en Fuentepeyayo (Segovia).

PERDIDA

de una rueda de camión, tamaño 4 por 8 marca Goodrich, de Valladolid a Vitoria del Henar. Se gratificará su entrega en la parada de coches del señor Galo, o en Valladolid, Sociedad de Autobuses, calle de Fermín Galán, 28.

Se vende un carro de varas grande o se cambia por otro más pequeño. Para tratar, con Telesforo Sacristán, en Fuenterrebollo.

Se arriendan pastos en Atrada de Pirón, desde el día 23 de Mayo hasta el 24 de Junio y desde el día de Santiago hasta el día de los Santos, de 400 a 600 reses lanares. Para tratar, con el alcalde.

ATENCION

Se pone en conocimiento del público que los acreditados cerdos sementales del «Pringue», han sido trasladados a la calle del Roble, número 1, donde el público puede pasar a ver ejemplares legítimos «Vichinos» inglés, vulgarmente llamados «Vitorinos», adquiridos en Vitoria por el «Pringue». También se facilita cochinerá para las cerdas durante el periodo de eubricación. Informes, Roble, número 1, Segovia.

NO CONFUNDIRSE ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Merluza, Congrio, Besugo, Pasañilla grande, etc.

MENCHETA TELEFONO NUMERO 96

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 26 de Marzo, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y balance anual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Pedro Torres, don Mauro Lozano y don Mariano Larios.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta las seis de la tarde del día 25 del actual.

El balance, Memoria y demás documentación, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 18 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 11 de Marzo de 1933.—Por acuerdo del Consejo de Administración: el director-gerente, S. González Reviriego.

Advertencia importante.—Según lo dispuesto en el artículo 28 de los Estatutos, el derecho de asistencia y votación es delegable, y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista, siempre que así se lo participe al presidente mediante carta recibida, con un día de anticipación, por lo menos, a la fecha de la Junta. Cada socio cooperador podrá llevar como máximo la representación de cien acciones. Para delegar su representación a los efectos del artículo citado pueden los señores socios cooperadores utilizar los impresos que oportunamente han sido repartidos para este caso.

La educación del niño en Inglaterra

Por la CONDESA DE PANGE
Premio Nobel

El modo con que una nación trata a los niños refleja, con bastante exactitud, el concepto que tiene formado de la naturaleza infantil.

Por lo general, las razas latinas consideran al niño como un hombre-cito, un adulto en miniatura, que ha de adaptarse por sí mismo, e inmediatamente, a las realidades que le rodean, un ser que recuerda al muñeco de Goethe, prisionero en un frasco, un pequeño monstruo hablador y gesticulante, sin cerebro ni cuerpo, en el adecuado sentido de la palabra, y no siendo más que una mera posibilidad de vida, agitando en la sombra.

El niño latino depende, casi por completo, de la familia. Participa en las ocupaciones, ansiedades y juegos de los mayores, cuya sociedad prefiere con frecuencia a la de otros niños de su misma edad. La familia está a merced de sus caprichos. Su personalidad se mezcla en todos los hechos cotidianos. Va de la sala a la cocina, tratando casi igualmente a las visitas que a los criados. Lee periódicos, escucha las conversaciones y habla cuanto le place. Siendo, con demasiada frecuencia, hijo único, se ve privado de los juegos propios de su edad y la última cosa en que piensan sus padres es en proporcionarles amistades acordes con sus pocos años.

Por el contrario, en los países anglosajones, el niño es considerado como un ser aparte, que vive en un mundo propio y todos los esfuerzos se dirigen a dotarle de un ambiente especial. El conocimiento de la Historia Natural, más extendido entre los países norteamericanos que entre los meridionales, ayuda a formar un concepto más claro de la asombrosa metamorfosis del reino animal. Los órganos, las sensaciones, las necesidades de un gusano de seda no son iguales a las de una mariposa. Y, sin duda alguna, la criatura embrionaria dentro del seno materno, no es un ser humano, porque las condiciones de su existencia son muy distintas. ¿Existe alguna conexión entre el tierno infante de pocos meses y el hombre genial en que este niño puede convertirse treinta años después? A la pregunta de si el niño, antes de alcanzar la pubertad es un hombre, o puede ser considerado como tal, los ingleses responden sin vacilar: ¡No! El niño no es una pequeña persona que con el tiempo aumentará de tamaño; es una larva que en el transcurso de los años se transformará por sí sola en un ser humano.

Dado este concepto, esencialmente filosófico, de la niñez, es muy lógico que las escuelas inglesas y sus métodos educativos difieran radicalmente de los de las naciones latinas. En Inglaterra el niño es rey, pero rey de su propio reino, donde gobierna con la única condición de seguir siendo niño. Se respeta celosamente su imaginación, su poesía, sus ideales. Su literatura no es la servil imitación de la literatura de sus mayores. Su existencia material es dispuesta sobre un plano enteramente distinto. En realidad goza de una independencia completa, tanto física como moralmente, y su lenguaje y maneras lo son propios. Rico o pobre, el niño inglés tiene su «nursery», ya sea en una institución popular o en el palacio de un noble. Tiene su «nurse», sus muebles, sus alimentos, sus libros, todo ello poseyendo el sello peculiar y característico de su edad. Se le deja en libertad de ideas y se le proporciona esa atmósfera juvenil e inocente, tan necesaria para su salud y el desarrollo moral de su espíritu.

Las paredes alegremente decoradas de la «nursery» son los fieles guardianes de un mundo infantil, que los mayores abandonaron hace años. No existe lógica en ese fantástico universo, poblado por los extraños seres que forman parte integral de la vida de un niño. Paul Hazard, en un libro reciente, habla de «esa lógica imperiosa que es natural para nuestra mentalidad, pero que no ha de serlo, necesariamente, para la mentalidad de nuestros vecinos». En la «nursery» encontramos a muchos personajes, conocidos protagonistas de las fábulas infantiles. Una imaginación, no tan desordenada como desconocedora del freno, burbujea en estas inimitables «nurseries» cuyos fantásticos dibujos parecen tener su origen en lo más profundo del alma nacional. Esta es la poesía que pertenece a los niños y que ha sido inspirada por ellos. En una obra, típicamente inglesa, representada hace poco tiempo, en las trincheras y antes de un ataque, un oficial de edad madura lee los versos del poema infantil: «Alicia en el País de las Maravillas», aunque parecen no tienen pies ni cabeza. Y cuando un amigo le dice que

carecen de sentido, contesta: «Eso es precisamente lo que se lo da.»

El niño inglés deja su hogar para ir a la escuela a una edad muy temprana, pero su nueva vida difiere muy poco de la anterior. La escuela está orientada de acuerdo con los pequeños que han de habitarla. Al niño, en su jornada diaria, le acompaña la fantástica procesión de los seres imaginarios que poblan su «nursery». Sus temas favoritos son el comentario de las hazañas de los héroes de la vieja Inglaterra, en las cuales los deportes y las aventuras se mezclan con la poesía y la imaginación. La escuela, en vez de ser una pequeña y molesta anotecámara sobre el umbral de la vida, es una especie de club infantil donde los niños pueden organizar su propia existencia. Paul Hazard cita una nota característica, entresaca de una revista escolar de Rugby: «Aunque debemos recordar que somos niños y estudiantes, nunca hemos de olvidar que también somos un órgano social, que formamos parte de una sociedad en la que no solamente hemos de estudiar, sino actuar y vivir...»

Esta idea ha sido llevada en América a su extremo. El niño americano no sólo tiene derecho a un mundo especial, sino que vive como le place. En algunos Estados se han fundado escuelas en las cuales los maestros aconsejan, pero no enseñan. El niño trabaja siguiendo sus gustos e inclinaciones. El y sus amiguitos planean el trabajo del día, del mismo modo que pueden hacerlo con sus juegos y diversiones.

Un joven francés, que fué educado en Inglaterra y que mostró una gran precocidad en sus juicios sobre el sistema educativo inglés, envió a su casa las primeras impresiones de su nueva vida escolar. He aquí algunas de ellas:

«Me sorprendió agradablemente lo amistoso del recibimiento y más teniendo en cuenta cómo son recibidos los «novatos» en otras escuelas. Aproveché la buena disposición de mis compañeros para enterarme de algunos detalles acerca de la vida escolar en Inglaterra. Como estaba lloviendo nos reunimos en una de las clases, y mis nuevos amigos me dieron las siguientes explicaciones, que tuve buen cuidado de no olvidar. Me dijeron que la enseñanza elemental sólo estaba apoyada por el Estado. Los restantes colegios eran institucionales privadas, y admitían jóvenes de doce a veinte años. Esto es posible en un país donde no existe el bachillerato ni el reclutamiento. El muchacho inglés al dejar la escuela sólo tiene que sufrir un examen para lograr un certificado de estudios.»

«Los colegios y las escuelas públicas están, generalmente, en el campo y casi todos los alumnos son interinos. Es necesario un examen de ingreso para el cual existen escuelas preparatorias, como la del Felton-flet, que admiten alumnos de siete a doce años.»

«En las escuelas públicas se inculcan a los niños las sanas prácticas de los deportes y de la camaradería, dedicando al estudio algo menos de la mitad de la jornada. La idea del co-

legio es modelar al niño para la vida social, haciéndole hombre y sin llenar su cerebro de conocimientos e ideas mal digeridos en su mayor parte. A este objeto, al estudiante de las escuelas públicas se le otorga bastante libertad y por la organización de sus juegos, clubs y reuniones se le inicia en las prácticas societa-rias. Los alumnos no son divididos según la edad; al contrario, se procura agrupar grandes y pequeños, para que los primeros constituyan los guardianes de los segundos y se da el caso extraño de que es mucho más desagradable ser castigado por un camarada «senior» que por un profesor. De la buena conducta de los grupos es responsable uno de los alumnos («seniors») y cuando se comete una infracción de los reglamentos, fuera de las horas de clase, el culpable es juzgado por un tribunal de instructores. La pena es unos cuantos palos. Este sistema es excelente y muy útil para ayudar a formar un carácter. Del mismo modo que es una lección de obediencia para los pequeños, enseña a los mayores el significado de la responsabilidad. Los pequeños aprenden a hablar, en estas ocasiones, en defensa propia. Si el culpable es listo, un discurso elocuente puede influir en el ánimo de los instructores, persuadiéndoles de su inocencia, mientras que si no sabe defenderse puede ser castigado acaso injustamente. Pero esta primera experiencia de la injusticia humana probablemente le será muy útil en el resto de su vida.»

En ningún país del mundo se dedica tanta atención al niño como en Inglaterra, pero tampoco existe ningún país donde esté tan completamente separado de los mayores. Incluso en la vida familiar se observa esta práctica. En la vida corriente hay muchas cosas que pueden distraer los pensamientos del niño, enarreciendo la atmósfera de inocencia en que vive. Esto es lo que comprenden los ingleses, previniéndose contra ello. El respeto por el individuo, que es uno de los dogmas de la moral británica, empieza desde el momento en que nace. Y aunque el individuo en esta etapa de su vida sólo es una criatura ineficaz, se le crea un mundo para él y sus necesidades, donde puede reinar sobre todo lo que le rodea. Ya llegará el día en que este universo ficticio le sea cegado por las realidades del mundo exterior, y en ese momento el gusano se convertirá en mariposa.

«En sus juegos y en su modo de realizarlos», dice el filósofo Guardi-ni, «el niño no tiene un objetivo particular. Simplemente desea probar su fortaleza infantil, prodigar libremente su vida por medio de movimientos, palabras y gestos, ninguno de los cuales tiene un significado especial, ni tiende hacia un resultado positivo. Su único objeto es desarrollarse por sí mismo, manifestar sus fuerzas y de día en día darse cuenta de su propia naturaleza más y más plenamente.»

En Inglaterra, para tener acceso a los dominios infantiles y comprender la mentalidad del niño, es preciso ser también niño.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid fué derrotado por el Racing de Santander

Madrid-Racing. —En el campo del Sardinero se enfrentaron ayer el Madrid y el Racing de Santander.

El primer tanto se marcó a los diecinueve minutos, al rematar Larrinaga un rechace de Zamora a tiro de Cisco. El segundo fué un remate de Loreda a centro de Santi. El tercero y último de primer tiempo fué obra de Larrinaga, rematando centro de Telete.

Reanudado el juego después del descanso, el Racing obtuvo el cuarto «goal» por mediación de Larrinaga, de un tiro fantástico que no pudo detener Zamora.

Después se impuso netamente el Madrid. Su primer tanto lo marcó Lazcano aprovechando un servicio de Olivares; el segundo se debió a Eugenio en jugada personal.

En los últimos minutos los cántabros se defendieron bien. Los equipos fueron:

Racing: Solá; Hernández Ceballos; Ibarra, Oscar, Larrinaga; Santi, Loreda, Telete, Larrinaga, Cisco.

Madrid: Zamora; Cirriaco, Quincecos; Pedro Regueiro, Ordóñez, León-cito; Eugenio, Samitier, Olivares, Hilario, Lazcano.

Otros partidos

Vitoria.—Español, 0; D. Alavés, 1, Santander.—Madrid, 2; Racing, 4.

Barcelona.—Athletic, 3; Barcelona, 2.

Valencia.—El Donostia y el Betis, empataron a 2.

Clubs	Clasificación				
	J.	G.	E.	P.	F. C. P.
Madrid...	16	12	2	2	41 14 26
Athletic...	16	11	0	5	54 27 22
Español...	16	9	2	5	30 27 20
Barcelona...	16	7	4	5	37 28 18
Betis...	16	4	5	7	26 43 13
Racing...	16	6	1	9	42 40 13
Donostia...	16	5	3	8	33 41 13
Valencia...	16	4	4	8	31 44 12
Arenas...	16	4	4	8	31 36 12
Alavés...	16	5	1	10	19 38 11

Segunda división

Madrid.—Athletic de Madrid, 4; Murcia, 2.

Gijón.—Celta, 1; Sporting, 3.

La Coruña.—Osasuna, 0; Deportivo de La Coruña, 5.

Irún.—Castellón, 0; Unión de Irún, 6.

FUTBOL LOCAL

La Gimnástica vence al Atlántida F. C. por 12 a 0

Ayer, domingo, en el campo de Chamberí tuvo lugar un interesante y amistoso partido entre los equipos arriba mencionados.

Los de la Gimnástica fueron muy superiores a los contrarios.

En el primer tiempo los delanteros de la Gimnástica no acertaban a meter el balón en la portería contraria, bien defendida por el portero, que fué durante el primer tiempo el mejor de su equipo. Durante dicho tiempo no se metieron más que dos goles, pero a partir de los primeros momentos del segundo, empezaron a llover balones sobre la portería del Atlántida. En este tiempo se marcaron diez goles.

Por el Atlántida se distinguieron el defensa derecha y el extremo derecha. Por la Gimnástica el trió interior delantero, estando bien ayudados por los medios.

Los goles fueron marcados por Vallana II (2), Sansigre (1), Colorado II (1), Fermín (1) y Well (7).

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Gimnástica.—Enrique; Miranda II y Vallana II; Colorado II, Nieto y Colorado I; Fermín, Vallana I, Sansigre, Well y Miranda I.

Atlántida.—Juanito; Miguel y Latorre; Paliche, Herrero y Antonio; Juanito, Prada, Soler, Chero y Mella II.

Ayer, en Arévalo, se jugó un encuentro entre el equipo de Arévalo, Aupa F. C. y Gimnástica segoviana. Ganó el once segoviano por 10 a 1.

GIMNÁSTICA.

REFLEJOS

Capitalistas y capitalismo

Por ALBINO SANZ

«La justicia impide que nadie se apodere de los bienes de otro o que sea despojado de los suyos: esto es, la asegura a cada uno la propiedad y el libre ejercicio del empleo que le corresponde.» (SÓCRATES.)

Los continuos desmanes y asaltos a la propiedad que constantemente se vienen realizando en Andalucía y Extremadura, y las persistentes campañas destructoras que vienen haciendo desde la tribuna y la Prensa los que se llaman extremistas, y sobre todo la reciente conferencia que serenamente oímos a Balbontín en el Ateneo de Madrid, sobre la crisis del capitalismo, y el ataque poco meditado a los capitalistas—ya sean grandes o pequeños, según él—, nos ha movido a hacer unas ligeras reflexiones sobre estos dos casos: capitalistas y capitalismo; no sin antes habernos reflejado la trascendencia, bien meditada y cierta frase de Sócrates, que encabeza este artículo.

Nada menos que los que se llaman revolucionarios extremistas de la izquierda, esto es, los que abogan por la muerte rápida y despiadada del capitalista, el reparto del capital, y los que pregonan y vociferan el fracaso total y rotundo del capitalismo, sin pararse, ni detenerse un momento a meditar ni a reflexionar, dicen rápida y frenéticamente: «Mueran los capitalistas, viva el reparto social y viva la anarquía.»

Y nosotros decimos: ¿Pero es que se puede concebir en un país libre y democrático, para el natural y lógico desenvolvimiento del mismo, la supresión del capital y de los capitalistas? ¡No! No se concibe, no se puede concebir por ahora esto, como tampoco se concibe, ni se justifica el atentado, el ensañamiento, el asalto a la propiedad, ni la anarquía sangrienta sin examen ni estudio previo y razonado.

Veamos los dos casos planteados: En cuanto al primero, ¿por qué ha despojarse de todo aquello que tenga adquirido un hombre—sea cual fuere su clase y su rango—que legítima y honradamente haya podido conseguir gracias a sus esfuerzos, a sus privaciones y a su trabajo? ¿Por qué ha de privarse a ese propietario—chico o grande—de un usufructo prudencial o de una renta que legítimamente haya adquirido, y como tal puede legársela con plena libertad a aquel que le crea más digno o más útil para continuar su obra, o para ondear la bandera que a él le costó tantos sudores y tantos sufrimientos? ¿Por qué ha de exigirse una responsabilidad a aquel que constantemente ha estado supe-ditado al peso de una ley y ha aceptado y ha cumplido los imperiosos mandatos de los altos poderes del Estado? ¿Que el capital (y conste que esto no es hacer una defensa a capa y espada del capital, no, sino ponemos en su punto y razón) no da la suficiente utilidad a la clase proletaria? Pues esto es pensar con los pies y andar con la cabeza. Pues según nosotros—puestos en el trance de la transigencia—es cuestión de apreciaciones y de discernimiento.

Apertamente no se ve por ningún sitio la utilidad que reporta a ningún país y menos a la clase proletaria el limpiabotas y el confitero. El primero no hace más que un trabajo estéril e infecundo, a la vez que contribuye a intensificar la vagancia,

Los ministros de Agricultura y Obras públicas visitan al señor Carner

Barcelona, 12.—En el expreso llegaron, procedentes de Madrid, los ministros don Indalecio Prieto y don Marcelino Domingo. Visitaron al de Hacienda, señor Carner, con el que almorzaron en La Garriga. Después del almuerzo manifestó el señor Prieto que en la sobremesa habían coincidido en una apreciación mutua de las circunstancias.

Mañana asistirán los ministros a un almuerzo con que les obsequia el señor Maciá en la Fuente del León. Seguramente por la noche emprenderán el viaje de regreso a Madrid los señores Prieto y Domingo.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamientos de pago. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Baeza, 518,18 pesetas.
- M. Onrubia, 246,75.
- A. Mazorriaga, 98,70.
- P. Antón, 716,74.
- S. Colomo, 141.
- F. Sastre, 12.514,88.

Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 743,50.

Al señor inspector provincial de Sanidad, 75.

Ecós de la provincia

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Domingo de Piñata

El pasado domingo, llamado de Piñata, que, como en todos los sitios, se celebra anualmente, en esta localidad no hubo nada digno de mención referente a dicha fiesta, a no ser unos cuantos chicos que, disfrazados de «destrozados», deambularon por las calles de la población.

Máscaras serias no hubo, ni por las calles ni por los salones de baile que con gran concurrencia, se celebraron en los de manubrio, en los que abundó de manera extraordinaria la gente joven.

No dió más de sí dicho día, a excepción de la sesión de cine que tuvo lugar en las primeras horas de la noche.

Los establecimientos de recreo, como casinos, bares, etc., se vieron amañadísimos, debido a la persistente lluvia que no dejó de caer durante todo el día.

Del conflicto obrero

Como oportunamente anunciamos en las columnas de EL ADELANTADO, el pasado lunes, y por la crisis de trabajo que existe en esta localidad, se declaró la huelga de obreros por cuarenta y ocho horas.

Al siguiente día, martes, por la noche, hubo una reunión en este Ayuntamiento, a la que asistieron los directores patronales y personas pudientes de la localidad, cuyo acto fué presidido por el señor gobernador civil de la provincia, señor Jiménez Canío, que con dicho motivo llegó a esta villa.

Parece ser que en dicha reunión se tomaron acuerdos encaminados a solucionar la crisis de trabajo, habiéndose nombrado una Comisión encargada de llevar a cabo tan importante asunto, el que deseamos se solucione satisfactoriamente.

Para esta noche hay citadas a otra reunión, en el Ayuntamiento, varias personas de la localidad, con el mismo objeto, según nos aseguran.

De viaje

Hoy ha salido con dirección a su casa de Burgos nuestro buen amigo el propietario don Justo Madrigal Llamas, acompañado de su distinguida esposa.

—También esta tarde salieron para la capital de la República nuestros buenos amigos los fabricantes de achicoria en aquella población, don Arnulfo y don Tarsicio Gómez, que vienen de pasar unos días de su casa de Montemayor (Valladolid).

El tiempo

Hemos disfrutado tres o cuatro días verdaderamente primaverales, pero hoy cambió el disco atmosférico, y amaneció el día encapotado con grandes nubes, habiendo comenzado a caer una menuda llovizna al anochecer, que ha vuelto a refrescar el ambiente.

El mercado semanal

Ayer, jueves, con un día que rayaba en la esplendidez, tuvo lugar el acostumbrado mercado semanal de los jueves, que estuvo tan concurrido de gente forastera y de la localidad, que apenas se podía transitar por donde se celebra. Hubo más puestos de todas clases que de costumbre, y la entrada de toda clase de granos fué extraordinariamente mayor también que en los últimamente celebrados.

CÓRDOLES.

10-3-933.

Nava de la Asunción

Velada infantil

El día 5 del corriente tuvo lugar en esta población una velada infantil.

Primeramente pusieron en escena la obra en dos actos «Las huérfanitas», cuyos papeles fueron desempeñados por las niñas que a continuación se mencionan:

Lucía, Jesusa Gallego; Marta, María de Santos; Tomasa, Conchita García; Ramona, Josefa Campillo; Julia, Isabel Rubio; Clotilde, Julia Campillo; Encarnación, Julia Herranz; Conchita, Amelia Martínez; Señorita Joaquina, Elisea Virseda; Señorita de visita, Cruz Herranz; Primera doncella, Petra Bajo; Segunda doncella, Marié Fernández.

Después cantaron el coro de los Marineros y a continuación el coro de los Monaguillos, teniendo que repetir, a petición del respetable, ambos coros.

Interpretaron admirablemente sus respectivos papeles las pequeñas actores, por lo que cosecharon muchísimos aplausos y recibieron muchos paquetes de caramelos.

La dirección estuvo a cargo de la señorita Julia Santos, a quien ayudaron sus amiguitas Nieves Herranz, Faquita Blanco, Francisca Encinas y Petra Herranz, quienes recibieron muchas felicitaciones.

Corresponsal

10-3-933.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 54; niños, 48; total, 102. En la cena: adultos, 49; niños, 34; total, 83. Total del día, 184.

Se venden cabrios, cuartos, sopas, panadas, tirantes y selmas de todos los tamaños. Razón, Anas-tasio Tabanera, en Valverde.